

## 乐活人生

## 蓝雪花

微微一笑  
很倾城

这个酷热的夏天,每看到一种花,躁动的心就慢慢平静下来,似有一阵轻轻柔柔的清风,随着它满树花瓣的扇动扑面而来。它的名字叫蓝雪。

感谢我家楼下一楼的住户,让我每天开窗就能看到大片的蓝雪花。几年前,她从朋友家剪来一根蓝雪花,扦插成功了。最初是养在花盆里的,让她烦心的是,蓝雪花喜水,夏天一日得浇好几次水,一旦浇水不及时,它就蔫头蔫脑的,一副奄奄一息的样子。我说,我有一个办法能够帮你免除日日浇水的烦恼,还能帮你解除另一个烦恼。

原来,每到夏天,楼上住户的空调外机冷凝水都会滴滴答答流到她家窗外,让她苦不堪言。我让她把那棵蓝雪种在窗下,冷凝水滴落了,而且可以自然浇灌着这棵蓝雪,是不是一举两得呢?她听从了我的建议,这棵蓝雪落地生根后就开启了快速生长模式,很快就长成了一大片,枝枝叶叶攀缘而上,为她家遮挡住了灼热的阳光。她惊奇地发现,夏天正常情况下,她家室内温度要比别人家低一两度。

一棵不起眼的蓝雪,栽种在最适宜它生长的地方,改变了自己也给他人带来了阴凉。人啊,只要选对了自己的位置,就能重塑自我、惠及他人。



本版投稿方式:邮箱  
jhwbpqyq@163.com  
或扫二维码(如下)。投稿时附上微信名和头像图片。一经采用,稿费从优。



## 卷积云



玄妙痴呆

23日早晨,无人机拍摄的崇川区上空,斑斑点点

的满是卷积云,十分壮观、好看。

卷积云平常很少见到,它总是跟着它的兄弟——卷云、卷层云一起出来溜达。在坏天气到来之前,往

往先有卷云或卷层云到来。如果高空空气很不安定,那么有些卷云和卷层云会转变为卷积云。因此,有“鱼鳞天,不雨也风颠”的说法。

## 多付了一次款

建筑师 61319.  
郭俊

(一)

手机屏有些神经质,经常自己乱拨乱加乱删,也经常乱提示——这不,向卖菜的老人付完款,买其他东西时又提示我确认付款,而且是用密码支付。我以为刚刚没给老人付上款,心里还想可不能让老人白忙活,马上再次付款;但又一想之前真没付款吗?于是打开消费记录,原来是重复付款了,可我只扫了一次码啊。

于是找到老人,告诉他,我重复付了20元,并给他看记录;老人说他不懂,

我也知道他不懂,就算懂了,这个年纪的人也会怀疑是圈套。我说:“老人家没事的,你回去后问一下子女就行了。”他说:“对,我给儿子打电话。”这些老人不懂智能手机,付款码都是子女的,收的钱都在子女那。

老人打了一会儿电话,没通。我说:“没事的,你回去问,明天我再来买你的菜。”他说:“好的。”

我知道这些老人的特点:不想占人便宜,也不会上人当。

(二)

早上,老人叫住我,说:“那个钱要给你,一事归一事的。”边说边从口袋里摸出现金。

我说:“倒是给你添麻烦了,我就喜欢你家的襄荷,贵是贵,可口感、口味好。可惜你今天没有,下次再来买吧。”

他说:“好的。”



## “女儿奴”



有点田

自从有了一对双胞胎女宝宝后,才发现家里有一个十足的“女儿奴”。因为是早产儿,刚出医院的保育箱,儿科医生千叮万嘱:回家后的护理工作要比足月儿更加精细和小心。然后种种,让我重新认识了我老公。

双胞胎宝宝出院后的第一个晚上,大双由婆婆负

责,我们两个搂小双睡觉。我想抱一抱小双,他居然说:“你离小宝宝远一点,别靠太近了,你的呼吸会影响宝宝的空气质量。”我暗自生闷气,这是什么逻辑,让我搂宝宝睡觉,又不让我靠太近,这个度还真不好把握。我现在连呼吸都是错的了?

有了两个女宝宝后,我明显感觉到了失落和失宠。某日,他下班回家一进门听到我在咳嗽,立马跑出去了。我大喊问他干什么

去?他回我:去药店。我感动不已,看来他心里还是有我的。结果,他回来了,带了一包一次性医用口罩,严肃地对我说道:“你现在要戴上口罩,防止感冒传染给了大小双。”我无语,都去了药店,也没想到给我带一包感冒药?



## 生活百味

## 文庄的老人们

每一个人都有他的青春  
每一个人都有他的年华  
每一个人都有他的故事  
每一个人都有他的回忆  
每一个人都有他的情感

陈晓峰

突然想起文庄的那些老人。那个时候,农村喊的都是外号,好多长辈的名字我都不知道,只能喊上外号。小时候总是喊三太太、宝太太、驼子爷爷、瞎子爹爹、侉子爹爹……多年后再想想,这些人都是印记在我记忆里的宝藏!

多希望一觉醒来,我还是那个10岁的少年,认识的人都在。

那时候的暑假,隔壁的昆特洞爷爷会给我捉两只小公鸡,南边的三太太会送一篮新玉米,姨奶奶会拎一罐咸盐蛋,在长辈的怜爱里幸福长大……

不过我也没有辜负长辈们的爱,在他们最后的岁月里,我用自己的方式对他们当年赋予的爱,都作出了回馈。

如今回到家中,路越来越好,环境越来越好,可乡间邻里感情却感觉淡了许多,可能是越来越多的孩子都考了出去,也可能是生活的压力越来越大……

但我想说的是,不要因为世俗而忘了家乡,不要因为利益而忘了亲情,不要因为钱财而忘了乡亲。我们应该学习爷爷奶奶们,像那些老人们一样,常走动多联系,互相帮助,携手同行!

行至水穷处  
坐看云起时

欣欣

前几日,工作上的事情让我心烦意乱,明明好几个已经快成功的单子,突然出现了新问题,原来已经完成的单子呢,又因为新的要求得重新做。和孩子、老公约好的度假为此延期了,孩子大发脾气。父亲也因为不听话,乱喝酒,痛风发作住进了医院。

烈日中,单位、医院两头跑,很多小事情积攒成大大的委屈,很消极,恨不得想辞职。但是每次郁闷来袭,我都深呼吸,告诉自己逆境是暂时的,往前走着遇到了障碍,需要像黄河一样会拐弯。

终于,经过几周的努力,工作上的事情有了个完美的结局,老板看到我加班付出,也给我加薪了。给孩子买了一直想买的电子产品,父亲也康复出院了。看吧,“行至水穷处,坐看云起时”,何必绝望?